



以赛谋城 以赛兴城

我市高标准打造“悦动淮安”体育品牌

本报讯 4月21日,2024淮安西游乐园淮安马拉松暨大运河马拉松系列赛(淮安站)将鸣枪开跑。作为又一国家级赛事,“淮马”对我市经济增长和体育产业发展起到了积极的示范和引领作用。近年来,我市以赛事为引领,积极布局重大体育赛事活动,变“流量”为“增量”,让赛事成为激发消费潜力、拉动产业转型、提升城市能级的内在动力,高标准打造“悦动淮安”体育品牌。

体旅融合、景点变“亮点”,“体育+”激发消费新活力。我市以体育为内涵、以旅游为载体,在依托全市丰富旅游文化资源的基础上,盘活体育资源,丰富体育产品体系,推动“吃住行”“游购娱”传统旅游形态向“运动看风景”“风景中运动”新型体育旅游形态转型,拓展“体育+旅游”消费空间,为区域经济发展赋能添力。目前,我市共有

各级各类体育旅游线路和最美线路24条,打造了白马湖旅游度假区、洪泽湖古堰景区、金湖水上森林公园、淮安龙宫大白鲸嬉水世界等体育旅游品牌。

赛事搭台、竞技变“经济”,体育赛事引领催生新效益。今年,市体育局围绕“月月有赛事,区有特色,时时有惊喜,场场出实效,处处可推介”的基本原则,精心深化“悦动淮安”体育品牌,计划申办、承办、举办2024淮安马拉松、全国啦啦操总决赛、全国蹦床锦标赛、全国射箭U12锦标赛、淮安市第十届运动会等县市区级以上体育赛事活动110余项,比赛项次逐年递增、比赛规模逐年递进、比赛规格逐年递增。其中,“2023淮安马拉松”为各行业带来直接经济效益7950.24万元,赛事产出效益1.89亿元,为城市经济发展注入体育动力,全民参与、多元供给,提升城市动感活力,为淮安高质量发展增添新动能。

发展增添新动能。

体育赋能、产业变“产能”,体育产业总量实现新突破。据悉,我市体育产业总产出逐年提升,从业人员不断增加,人均体育消费持续增长,体育产业的质量、效益和增加值稳步提高。当前,我市拥有国家级体育产业示范基地2个,省级体育产业示范基地2个、示范单位3个,省级体育服务综合体4个,市级体育服务综合体2个。淮安施河镇、金湖银涂镇体育产业集聚区规模效应显著提升,年产值预计超百亿元。2023年,全市体彩累计完成销售12.6亿元,创历史新高,增幅全省第一,创造1500余个就业岗位。以健身休闲、竞赛表演为引领,体育用品制造、体育场馆服务、体育培训、体育彩票服务等多业态共同发展的淮安体育产业体系逐步建立并不断完善。

■融媒体记者 陈帅 通讯员 孙悦

海棠花开

楚秀园第十一届海棠赏花园开幕



本报讯 昨日,“浪漫初春,楚秀花海”楚秀园第十一届海棠赏花园在市楚秀园(月季园)盛大开幕,再现“人在花中笑,花在人中闹”的美丽画面。

记者昨日来到楚秀园看到,园中一片“绿瘦红肥”,一株株海棠树沿着道路两侧密集排列,偶有微风拂过,花瓣款款飘落,犹如美丽的仙子,在空中摇曳生姿。

市楚秀园(月季园)相关负责人介绍,园中不仅有垂丝、贴梗、西府、木瓜传统四大海棠,近年来还陆续引进冬红果、绚丽、凯尔斯、红宝石、紫色王子、

贵人果等海棠新品种20余种,共计千余株。其中,垂丝海棠多半人高,因其花朵低垂而得名,分布在公园各处;贴梗海棠比较低矮,花色为大红色,主要栽植在楚秀园御诗亭周边;西府海棠,树形高大,主要栽植在雷湖夕照景点附近;木瓜海棠栽植在楚秀园西门附近。

据悉,今年海棠赏花园将持续至4月15日,赏花的市民可以从北门入园,沿途赏花,也可以直接从公园西门入园。

通讯员 张叶红
■融媒体记者 王舒

让“伤心事”实现“暖心办”

我市不断提升殡葬服务保障能力

殡葬是民生大事,“逝有所安”是群众的基本需求。近年来,我市民政部门秉持“民政为民、民政爱民”的理念,不断深化殡葬改革,健全殡葬基础设施,完善公益性安葬服务,落细落实惠民殡葬政策,提升殡葬服务水平,让“伤心事”实现“暖心办”。 ■通讯员 朱怀宝 骆无穷 融媒体记者 刘梦

深化殡葬改革 扩大服务供给

清明临近,走进市永思园,只见环境清幽,绿树成荫,听着声声鸟鸣,宛若进入一片现代化园林。

好环境背后是更好的设施服务。为落细落实惠民举措,扩大服务供给,我市持续推进殡葬基础设施建设。总投资约1.3亿元的市殡仪馆原址新建项目已完成一期项目建设并投入使用,预计今年上半年完成二期建设。盱眙县投资1.5亿元,打造集殡仪馆、公益性公墓、生命博物馆、公益性骨灰堂、节地生态葬以及集中守灵中心“六位一体”的现代化、园林式“福慧园”。清江浦区投资1.1亿元完成黄码骨灰堂建设,可以满足全区城市居民30年殡葬需求。

推进公益安葬 做好惠民实事

为进一步提升服务水平,强化殡葬服务公益属性,我市持续推进公益性殡葬设施建设,不断提升公益性骨灰安放设施的硬件环境和服务水平,着力让发展更有温度、幸福更有质感。

全市各县区已建有城市公益性骨灰安放(葬)设施21个,另有3个城市公益性骨灰安放(葬)设施正在如火如荼推进。高标准完成省民生实事16个公益性骨灰安葬(放)设施改扩建项目建设,新建扩建7个城乡公益性骨灰安放(葬)设施项目均已完工,我市殡葬服务设施建设管理连续两年获省政府真抓实干督查激励表彰。

截至目前,我市新开工建设147个殡葬服务设施,新增墓穴和骨灰存放格位25.8万个,全市镇(街道)公益性骨灰存放设施覆盖率达100%,城市公益性公墓覆盖率达85%。

十年费用减免 惠及24万人

“好政策就是要让群众真正得实惠。”市民政局工作人员说。

据了解,2013年我市印发《淮安市区基本殡葬服务项目免费实施办法》,规定自2014年1月1日起,凡市区户籍的城乡居民,在市殡仪馆办理丧事事宜,相关服务项目最高可免费1000元。对低保、五保、城市“三无”等9类人员,再免收一年内骨灰存放、遗容整理等费用共400元。各县区分别制定出台惠民殡葬政策。此外,我市印发《淮安市区节地生态葬和集中守灵补贴办法》,鼓励选择绿色生态葬法,对选择树葬、壁葬等绿色生态葬的市区户籍居民,给予一定优惠奖励和费用减免。

截至2月底,政策已惠及全市近24万人,累计减免基本殡葬服务费约2.42亿元,我市惠民殡葬政策已实现全覆盖,切实减轻了群众丧葬负担。

戏韵满淮

我市新创剧目展演季系列活动启幕

本报讯 日前,“戏韵满淮”淮安市新创剧目展演季系列活动在盱眙大剧院拉开帷幕。展演季期间,我市将集中组织淮安市文化艺术中心、涟水县文化艺术中心、盱眙县黄梅剧团等文艺院团展演淮剧《村里有个管得宽》《村官八把手》、淮海戏《荡湖船》、黄梅戏《第一山》等精品剧目。

据介绍,展演季活动首场演出由涟水县文化艺术中心带来“党员三部曲”第二部——淮剧《村里有个管得宽》。该剧坚持演农民的事、说农民的话、唱农民的腔,通过“管得宽要官”“成家立业”“有钱不卖货”“楼上禁养鸡”“智退人情钱”“逼退吃喝风”等幽默风趣的叙事片段,生动表现了村民们脱

贫致富住上楼房、但陈规陋习并未“退场”的现状,塑造了一名普通党员在实现乡村全面振兴道路上以“微能量”激发“新活力”的故事。该剧荣获2023年江苏省紫金文化艺术节新创剧目优秀剧目奖。

近年来,我市推出一系列深入生活、贴近群众、无愧时代的精品力作,以“村官三部曲”“党员三部曲”为代表的淮安基层文艺院团改革“涟水现象”获中宣部、省委宣传部推介。本次新创剧目展演季活动,将为市民送上近三年来我市重点创作的4部精品剧目,共18场演出,展现近年来淮安戏剧艺术传承和创新的优秀成果、戏曲人才培养的最新成就。

■融媒体记者 李蓉

你我共同努力 终结结核流行

清江浦区疾控中心开展世界防治结核病日主题宣传进校园活动

为进一步加强学校结核病健康教育,提高师生健康意识,3月26日下午,在市预防医学会安排下,清江浦区疾控中心与市疾控中心、市四院、经开区疾控中心等单位共同在江苏食品药品职业技术学院,开展“3·24世界防治结核病日主题宣传进校园”活动。

活动现场,工作人员围绕今年的主题“你我共同努力,终结结核流行”开展宣传,和学校师生积极互动,解答关于“肺结核常见症状、结核潜伏感染、如何在日常生活中预防肺结核”

等问题;市四院进行义诊宣传,提倡早发现、早诊断、早治疗,积极防治结核病。通过宣传展板、发放宣传折页、现场答疑等方式,让大家了解并关注结核病,关注呼吸健康,养成良好的生活方式和卫生习惯。共有300余名师生参加此次宣传活动,累计制作横幅5条、宣传靠牌20个、发放宣传材料1000余份。

本次结核宣传活动,让师生们深入了解到结核病防治相关知识,营造了学校肺结核防治氛围。(曹雨润)



明前螺 赛肥鹅

3月27日,洪泽区蒋坝镇500余亩螺蛳陆续上市,工人抢抓时机,开展捕捞、分拣、清洗、分装等工作,每天可收获3万余斤,供应南京、浙江、上海、安徽等地市场。 ■融媒体记者 赵启瑞 通讯员 骆兵

